

赓续红色根脉 交通奋进而为

自党史学习教育开展以来,市交通运输系统紧紧围绕“学、思、践、悟”的总体要求,深入开展“学史在路上”主题教育活动,着力营造交通学史浓厚氛围,努力汲取学史磅礴力量,为湖州交通事业赶超发展增添动能。

交通执法领域

自党史学习教育开展以来,交通运输综合行政执法领域紧扣党史学习教育各项环节,着力抓全员学习、提执法形象、促成效发挥,让学党史成为强化队伍建设、提升执法水平的红色引擎。

建强一个品牌。市交通运输综合行政执法总队以打造“交通先锋 铁心向党”党建品牌为引领,推动党史学习教育同党建品牌塑造深度融合,完成了执法精神凝练,即对党忠诚、执法为民、实干担当、纪律严明的交通执法精神,强化精神宣传和引领。举办了党史学习教育微党课大赛、学史分享会、文艺演出等活动,进一步引导干部职工凝聚思想共识。

锻造一支队伍。市交通运输综合行政执法总队以党史学习教育为契机,推动执法队伍锻造打磨,深入推进了交通运输领域突出问题专项整治,启



用了全省首个综合执法规范化建设试点站所,出台了“双十条”,进一步规范

执法行为,在基层中队和窗口开展了“阳光执法”扫码测评,总体满意度达

98.5%。此外,既有执法品牌——花木兰女子执法组让群众感受到了柔性执法温度。

发挥一方实效。市交通运输综合行政执法总队通过打好“调解+说理+处罚”组合拳,打造了3个调解工作室,让群众矛盾化解有了去处,找到出处。市交通运输综合行政执法总队一系列“春雷”“迅雷”“清雷”等专项行动,让公路路域环境整治任务得以提前完成,高速公路超限率降至了0.008%,危货整治综合智控指数7次名列全省第一,一个更加安全的出行环境让司乘人员舒心安心。此外,市交通运输综合行政执法总队还联合苏州、无锡三地,共同推进环太湖联动封湖、污染防治、联合执法一体化,为维护太湖航行安全提供坚强保障。



公运系统



按照学党史、悟思想、办实事、开新局的总要求,市公路与运输管理中心持续深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,组织系统各级党组织开展系列活动。

在同走红路中感悟初心。市公路与运输管理中心深入贯彻“把红色资源利用好”的重要指示,深入挖掘公路上的“红色故事”“红色内涵”,排

定了妙新线、武洛线、长牛线等10条红色解放路、红色发展路、红色致富路,编制了《湖州市红路路线图》,并组织老中青党员干部开展了以“学史力行在路上,共同富裕勇担当”为主题的“同走红路”活动,在一走一停、一看一听的过程中感悟革命先辈奋斗足迹,用脚步丈量公路事业奋斗历程,在党员干部群体中引起

了强烈共鸣。

在聆听历史中明晰使命。市公路与运输管理中心举办了“学史在路上·红色故事会”宣讲活动,邀请了系统老党员、老专家结合自身奋斗经历和学史心得,向系统干部职工现身说史。活动中原湖州市公路总段总段长张建忠、原市港航管理局总工程师徐章生,中国管理科学研究院张前方做客故事会,在同主持对话过程中,客座嘉宾将红色故事娓娓道来,台下聆听的党员干部们深受感动,备受鼓舞,进一步明确了所肩负的使命重任。

在惠民助企中压实担当。市公路与运输管理中心以“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”实践活动为载体,推动党史学习教育走深走实,在全省率先实现了三县城际公交“电动化、一票制、移动支付、IC卡互联”全覆盖,“2元畅达三县”,让百姓真正享受到发展成果红利,真切体会到获得感和幸福感。中心政务服务窗口深入27家企业走访,解决企业在各种政务服务困难事项20条,让企业切切实实感受到了实惠。

港航系统

市港航管理中心将学习党的百年历史、习近平新时代中国特色社会主义思想与湖州港航发展实践结合,着力打造学习闭环,做到学思用相长、知行合一。

当好红色故事宣讲员。市港航管理中心举办了“学史起航”系列活动,沿着长湖申线航道和梅湖线航道规划了一条展现湖州市绿色水运发展成果的航路,组建了一支11名青年组成的主题航路宣讲队,结合吕山服务区、上港码头、安吉余村等节点一路讲解航路红色故事,系统党员干部在溯流而上中实地体会到了“绿水青山就是金山银山”重要理念。此外,市港航管理中心坚持“走出去,请进来”相结合,邀请市政协、交通运输部水运科学研究院党员干部现身说史,市港航管理中心省劳模黄义成赴嘉兴、台州、丽水等地进行巡回宣讲,青年党员在“悟新思想,谈新发展”青年论坛中谈思想、说工作、讲打算、提建议,展现了青年学史风采。



当好绿色发展领航员。市港航管理中心汲取学史动能,守护发展底色,大力推广岸电使用率,出台了《湖州市港口岸电推广应用补贴实施办法》,湖州港区近2万名船员享受到每度0.314元的电价,为全国最低价。1至9月,湖州港口岸用电量突破67万千瓦时,用电总量和公共岸

用电量相比去年双双翻一番,实现了以电代油,降低碳排放。此外,市港航管理中心一体推进着船舶和港口污染防治工作,推动污染物集中处理,进一步护航绿色发展。

当好扶危济困逆行者。市港航管理中心深化党史学习教育实践,党员服务队在抗台防汛等急难险重任务

中始终坚持为民服务宗旨,在抗击台风“烟花”等战斗时刻,坚持一线应战,全力做好应急抢险和后勤保障工作,“水上流动”超市为靠泊船舶送去米油物资,解决船户基本生活保障,得到了广大船户认可。

今年以来,市交通工程领域深入推进党史学习教育,集中精力下好思想认识提升、领导干部示范、教育氛围浓厚、项目督导推进、学习实效增强“五步棋”,着力突出“党史进工地”特色。

“驻地式”现场学。充分发挥建设工程吃住在项目、行学在项目的特点,通过多种形式将党史学习教育引向工地,市交通工程领域始终坚持“支部建在项目上,党旗飘在工地上,党员干在一线上”的工作思路,创新“标段上的专题党课”“隧道里的主题党日”等组织形式,推动党史学习教育同工程项目深度融合。

“联动式”促助学。市交通工程质量安全管理服务中心党总支同苏台高速公路南浔至桐乡段一期工程党支部开展了支部结对共建,共同聚焦党史学习教育建设、党风廉政建设、项目攻坚克难等方面,联合开展各类理论培训、教育实践等活动,借助“红色朋友圈”群策群力,融合联动,促进党史学习教育成果转化,提高党史学习教育成效。

“问诊式”实践学。市交通工程质量安全管理服务中心持续开展“工程项目钟点工”志愿服务20轮、108人次,特别是在首次工程竣工质量专项评定环节,从全项目竣工质量评定到专项质量评定,帮助施工单位减少竣工验收等待时间,尽早收回保证金,实现资金减负。市交通运输综合行政执法总队交通工程大队深入推进“三服务”进工地活动,在104国道李施线2标“三集中”场地现场,邀请了安全领域的专家就“三集中”场地的安全隐患、风险防控点进行现场指导教学,提升安全管控水平。

文/陆晓芬



工程领域

